

Ответственность за уничтожение либо повреждение воинских захоронений, а также памятников и других объектов, посвященных защитникам Отечества

В последнее время на территории Кировской области участились факты совершения противоправных, антиобщественных действий вблизи исторических объектов, мемориалов воинской славы, в их числе таких символов памяти как Вечный огонь. Практически во всех случаях данные действия совершены несовершеннолетними.

В этой связи прокуратура района разъясняет о существующей ответственности за уничтожение либо повреждение воинских захоронений, а также памятников и других объектов, посвященных защитникам Отечества.

Федеральным законом от 07.04.2020 № 112-ФЗ внесены изменения в Уголовный кодекс Российской Федерации и Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации" Уголовный кодекс Российской Федерации дополнен статьей 243.4. устанавливающей ответственность за уничтожение либо повреждение воинских захоронений, а также памятников, стел, обелисков, других мемориальных сооружений или объектов, увековечивающих память погибших при защите Отечества или его интересов либо посвященных дням воинской славы России.

Ответственность по 243.4 УК РФ наступает с 16 лет.

За совершение указанных деяний предусмотрен штраф до 3 млн. руб. или в размере дохода, осужденного за период до 3 лет, либо принудительные работы до 3 лет, либо лишение свободы на тот же срок.

Более строгое наказание предусмотрено за совершение деяния группой лиц, группой лиц по предварительному сговору или организованной группой, с применением насилия, а также при уничтожении или повреждении объектов, связанных с Великой Отечественной войной.

Прокурор района

Д.Н. Родыгин